



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОКРЪЖЕН СЪД – БУРГАС

Изм.№ 2308
Дата: 17.07.2023 г.

ОКРЪЖЕН СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Административен индекс	Дата
MC-7NB	18-07-2023

ДО
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ
КОМИСИЯ ПО
АТЕСТИРАНЕТО И КОНКУРСИТЕ

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

Приложено, изпращаме Ви заверено копие на протокол №4 от 13.07.2023 г. от проведено Общо събрание на съдиите в Окръжен съд-Бургас, във връзка с предстоящия избор на административен ръководител-председател на Окръжен съд-Бургас.

Приложение: съгласно текста.



С уважение,

/Росица Темелкова/
и.ф.Административен ръководител-
Председател на Окръжен съд гр.Бургас

8000 Бургас, ул. "Александровска" 101, ет.2
тел.: 056/879 400, факс: 056/81 11 36, ел.поща: judge@os-burgas.org



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОКРЪЖЕН СЪД – БУРГАС



ПРОТОКОЛ № 4/2023 г.

от ОБЩО СЪБРАНИЕ
на съдиите в Окръжен съд – Бургас,
свикано на основание чл. 86, ал. 1, т. 7 от ЗСВ
от и. ф. Председател на ОС - Бургас

Днес 13.07.2023 г., от 15:00 часа, в съвещателната зала на Окръжен съд – Бургас се проведе Общо събрание на съдиите при Окръжен съд -Бургас.

От 41 съдии, имащи право на глас, присъстват 31.

Отсъстват десет съдии с право на глас, а именно: *четирима* - поради ползване на разрешен редовен годишен отпуск, както следва: съдия Георги Иванов, съдия Иво Добрев, съдия Ангел Гагашев и съдия Радостина Иванова; *един* - поради отпуск по чл. 164, ал. 1 от КТ - съдия Галя Русева; *двама* - поради участие в насрочени по-рано съдебни заседания в същия час, както следва: съдия Катя Господинова и съдия Симеон Михов; *един* - поради отпуск съдия Георги Пепеляшев; както и съдия Захарин Захариев и съдия Събчо Събев.

Събранието се откри от заместник –председателя Антоанета Андонова- Парашкевова и се протоколира от Т М – съдебен секретар.

Събранието е свикано при следния предварително обявен дневен ред:

Т. единствена

- Изслушване на основание чл. 85, ал. 3, т. 2 от ЗСВ на и.ф. Административния ръководител-председател на Окръжен съд-Бургас Росица Темелкова, кандидат за длъжността Административен ръководител-председател на Окръжен съд-Бургас- втори мандат.

Съдия Андонова- Парашкевова: Колеги, моля да гласувате предварително предложения дневен ред.

По така направеното предложение съдиите при Окръжен съд – Бургас гласуват, както следва:

Гласували:

„ЗА“ – 31 съдии

„ПРОТИВ“ – няма

„Вздържали се“ - няма

Зам.-председателят на Окръжен съд - Бургас съдия Антоанета Андонова-Парапкевова обяви пристъпване към разглеждане на точка единствена от дневен ред.

По т. единствена от дневния ред Зам.-председателят съдия Антоанета Андонова-Парапкевова даде думата на съдия Росица Темелкова.

И.ф. Председател на Окръжен съд – Бургас съдия Росица Темелкова: Благодаря, съдия Андонова.

Колеги, събрали сме се, тъй като законът изисква да представя пред Общото събрание моите идеи за развитие на Окръжен съд – Бургас през следващия петгодишен период, ако разбира се получа одобрението на СК на ВСС. Концепцията е качена на страницата на ВСС, няма да чета цялата концепция. Това не е и необходимо. Ще ми позволите в рамките на няколко минути да отбележа това, което съм предвидила като евентуални действия, които да бъдат предприети в следващия петгодишен период, с оглед повишаване качеството на правораздаването, т.е. подобряване на нашата пряка работа.

На първо място, съм предвидила да продължим практиката за организиране на регионални обучения в сътрудничество с НИП. Смятам, че повишаване квалификацията на съдиите е от изключително значение и ще доведе до по-качествено, срочно и предвидимо правосъдие. От своя страна очаквам от вас, ако имате предложение за теми, които в момента ви вълнуват, да ме информирате за това, а ще имам ангажимента от своя страна да намеря лектори. Основно ще се стремим да каним съдии от ВКС, които дефинират практиката в страната. Също така, ще настоявам активно да се включват в обученията на НИП и съдебните служители. Понастоящем обученията за съдебни служители към НИП в голямата си част са дистанционни, което улеснява и включването в тях. За всички е ясно, че високо ниво на компетентност на съдебната администрация има голямо значение за крайния резултат от правораздавателната дейност.



По отношение на съдебните помощници, които също са съдебни служители, но по-особена категория, мога да кажа, че работещите седем съдебни помощници в Окръжен съд – Бургас, при пълна щатна заетост, както сме в момента, са недостатъчни за ефективното подпомагане на съдиите, които желаят да се възползват от тяхната помощ. На съда са необходими поне още двама съдебни помощници, защото смятам, че те са вътрешният ресурс на системата да се справи с периодичната натовареност. Знаете как са разпределени съдебните помощници: за първо гражданско и въззивно отделение те са само двама, като смятам, че са крайно недостатъчни, а може би и за наказателно отделение също би било добре да се предвиди още една бройка. Това можем да го направим като предложение, но зависи от ВСС.

Ще продължа практиката осъществяване на контрол за съвременно насрочване, разглеждане и прикличване на делата в законоустановените срокове, знаете, че това е мое задължение, като ще се стремя да предприема и адекватни мерки, когато се налага, да се преодолее забавянето, като подпомогнем по възможния начин колегата, който е допуснал това забавяне.

Предвидила съм също така периодично обучение на съдебните заседатели с цел повишаване на техните знания и компетентност. Ще продължим практиката за качване на актовете на ВКС и БАС на вътрешната поща на всички съдии, защото смятам, че така, от една страна ще повишим качеството на правораздавателната дейност, а от друга страна, ще избегнем повтаряне на еднотипни грешки.

Смятам, че изключително добра практика, която се е установила дълги години в нашия съд е обсъждането на актуални проблеми по отделения. Осъществяването на такива периодични съвещания ще ни помогнат да си уеднаквим практиката, защото, според мен най-важно за правосъдието е неговата предвидимост. По този начин се избягват съмненията за корупционни практики, когато еднакви казуси се решават по различен начин. Трудно можем да обясним на обществото защо това е така.

Също така имам желание да оборудваме още една съдебна зала с видеоконферентна връзка, при финансова възможност за това. Предполагам, че видеоконференцията ще навлезе още по-сериозно и в гражданските и в търговските дела и ще бъде добре да можем да разполагаме с такава техника.

Имам желание да проведем срещи с представители на прокуратурата и ОД на МВР, като целта на тези срещи е да се създаде



изпраща в съда електронен вариант на досъдебното производство, който да бъде присъединен към нашето електронно дело и по този начин то да стане пълно. Това не зависи само от мен, а зависи и от готовността на прокуратурата и на разследващите органи да се включат в тази дейност.

Знаете, че нашият съд участва активно в образователната програма на ВСС, много от вас се включват като лектори в училища и университети в града. Много благодаря за тази ваша активност. Ние сме изключително активни и ще се постараете да включим и други учебни заведения в тази образователна програма, а не само с тези, с които сме работили до този момент. Осъществяваме сътрудничество и с училище „Йордан Йовков“, което е въвело в учебната си програма специалност „съдебна администрация“, защото там евентуално ще се създават кадрите, които ще работят в нашия съд.

Смятам, че е необходимо да се обучат съдиите за препращане към медиация. От следващата година медиацията по някои спорове, така или иначе ще бъде задължителна. Струва ми се обаче, че медиацията има неизползван потенциал да намали натовареността във всички отделения, където, разбира се, това е възможно. Мога да кажа, че нашите резултати за препращане към медиация са далеч от най-добрите в страната, но смятам, че с въвеждането на задължителната медиация отношението на съдиите към препращане към медиация ще се промени. Освен това сме включили в образователната програма обучение на ученици и студенти по медиация, защото мисля, че културата за разрешаване на спорове трябва да се възпитава още от ученическа възраст.

Съвсем накратко, това са част от нещата, които съм предвидила в своята концепция. Колеги, ние се познаваме с някои от вас повече от двадесет години, едва ли нещо в моето поведение ви е изненадало през тези пет години, но ако има изненада, надявам се да не е неприятна. Знаете, че през тези пет години, минахме през доста предизвикателства, едно от които беше пандемията от „Ковид-19“, от която излязохме благополучно. Така или иначе, това създаде големи трудности в работата на съда, но успяхме да я организираме така, че в нито един момент ние не престанахме напълно да разглеждаме делата, като едновременно с това се стараехме да запазим живота и здравето, както на съдиите и служителите, така и на хората, които посещават съдебната палата.

Другият голям проблем, с който всички се сблъскваме, това е бавното провеждане на конкурсите. Това не позволява на ръководството да предвиди щатната обезпеченост, защото непредвидимо е кога ще приключат тези конкурси. Знаете какво стана с конкурса за Гражданска



колегия на Апелативен съд. Понастоящем има висящи конкурси за повишаване във всички отделения на Апелативен съд, но не се знае кога ще приключат. Това го казвам във връзка с кадровата обезпеченост. В момента шест колеги са командироваани в Апелативен съд и моят стремеж и стремежът на цялото ръководство е да бъдат командироваани в Окръжния съд районни съдии, които да заемат техните места, така, че оставащите да работят по отделенията да не усетят свръхнатовареност.

На последно място, искам да Ви благодаря за напата съвместна работа, защото без вас и без вашето активно участие това, което сме постигнали през тези пет години, нямаше да бъде факт. Смятам, че работата в екип е единствено правилното решение за постигане на добри резултати.

Благодаря Ви за вниманието, разбира се, съм готова да отговарям на ваши въпроси, ако има такива.

Съдия Андонова-Парашкевова: Колеги може да зададете въпроси, да изкажете мнение, оценка, все пак сме работили в предходния мандат със съдия Темелкова, а и много години преди тя да бъде председател на Окръжен съд – Бургас, така, че заповядайте, ако някой има желание да сподели нещо.

Изпълняващата функциите на административен ръководител – Председател на Окръжен съд – Бургас съдия Темелкова: Разбира се, ако някой има препоръки, с удоволствие бих ги чула.

Председателстващият събранието Зам.-Председателят Антоанета Андонова прикани участващите в Общото събрание да изкажат мнения, становища, оценки, да зададат въпроси, да направят предложения.

Присъстващите не се възползваха от предоставената възможност.

Съдия Андонова-Парашкевова: Колеги, с оглед липсата на изказвания, искам да направя едно предложение. Действително решението кой да бъде председател на ОС – Бургас ще бъде взето от Съдийската колегия на ВСС. Независимо от това смятам, че съдиите имат право да изразят своето общо становище, което да бъде съобразено при гласуването на всяка кандидатура за председател. Предлагам да гласуваме решение в следния смисъл: Общото събрание изразява подкрепа на кандидатурата на съдия Росица Темелкова за председател на Окръжен съд Бургас и ако желаете моля, да преминаем към гласуване.

Не постъпиха възражения по така направеното предложение.
Председателстващият събранието прикани присъстващите да гласуват по направеното предложение.

Гласували:

„ЗА“ – 31 съдии

„ПРОТИВ“ – няма

„Вздържали се“ - няма

ОБЩОТО СЪБРАНИЕ на съдиите в Окръжен съд – Бургас
единодушно

РЕШИ:

ИЗРАЗЯВА ПОДКРЕПА за кандидатурата на съдия Росица Желязкова Темелкова - и. ф. Административен ръководител - Председател на Окръжен съд - Бургас, за Председател на Окръжен съд Бургас, втори мандат, по повод и във връзка с участието ѝ в конкурсна процедура за избор на Административен ръководител - Председател на Окръжен съд - Бургас.

След изчерпване на дневния ред, събранието бе закрито.

Председателстващ събранието,
Зам.-председател на ОС-Бургас:

..... ..

(съдия Антоанета Андонова - Парашкевова)



..... ..
(Т. М)

Верно с оригинала